DERS ADI: Fizik
FOY NUMARASI: 1

FiZiK BiLIMINE GiRiS VE MADDE OZELLIKLERI

Fizik Biliminin Onemi - Fizigin Uygulama Alanlan - Fiziksel Niceliklerin Sinflandinimas:

Bilim Arastirma Merkezleri - Madde ve Ozkiitle - Dayanikliik - Yapisma ve Birbirini Tutma

2.

Fizik bilimi calisma alaninin ¢ok genis olmasindan dolay!
alt dallarina aynimistir.

Buna gére;

I. YUksek enerji ve plazma fizigi

II. Astroloji

lll. Elektromanyetizma

verilenlerden hangileri fizigin alt dallarindan biri de-
gildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)Ivell E)llvelll

I. Cep telefonunun sarj edilmesi
II. Buzullarin erimesi

Ill. Gékkusaginin olusmasi
IV.Yildizlarda enerji Giretimi

Fizik ile ilgili verilen 6rnekler incelendiginde asagi-
daki alt dallardan hangisine 6rnek verilmemistir?
A) Optik

C) Atom fizigi

B) Termodinamik
D) Elektromanyetizma

E) Niikleer fizik

14
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Haber biltenini sunan spikerin verdigi bilgilerden bazi-
lari asagida verilmigtir.

® Yaz aylarinda piknikgilerin biraktigr cam kiriklari
orman yanginlarina sebep oluyor.

e Kiguk ¢ocuklu evlerde leke tutmayan kumaglar aile-
lere buyuk kolaylik saglyor.

e Gobeklitepe’den alinan radyoaktif 6rnekler incelendi-
ginde MO 8000 tarihine ulasildi.

e Mirekkep baligi icine gektigi deniz suyunu gugclu bir

sekilde disari atarak 40 km/h sirat kazanmistir.

Buna gore, verilen bilgiler fizigin alt dallarindan han-
gisi ile iliskilendirilemez?

A) Optik B) Mekanik

C) Katihal fizigi

D) Atom fizigi E) Nikleer fizik

Fizik bilimi diger disiplinler ile yakin ¢calisma icerisinde-
dir.

Olay iliskili disiplin
l. Zaman kavrami Felsefe
II. Meteorolojik olaylar Cografya
Ill. | Sergi salonlarinin Sanat
aydinlatiimasi

Buna gére, verilen olay disiplin eslestirmelerinden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) Il ve Il E) I, llvelll



5. Baz 6lcu aletleri Sekil-1, Sekil-Il ve Sekil-III'teki gibi
verilmistir.

Termometre
Sekil - 1l

Kronometre
Sekil -1

Altimetre

Sekil - Il
Buna gére olcu aletlerinden hangileri temel bir bii-
yuikltigi 6lcmek icin kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I, 1l ve IlI

C)lvell
E)lvell

6. Fiziksel nicelikler kendisinden bagka bir niceligin 6lgul-
mesine gerek olmadan ifade edilip edilmemelerine gére
temel ve tiretiimis seklinde siniflandirilirlar.

I. Son turu araglar 40 saniyenin altinda tamamladilar.

Il. Ankara’da haziran ayinda yasanan firtinalarda surati
100 km/h’e ulasan rizgarlar gézlendi.

IIl. Strtinmeli yatay dizlemde 60 N kuvvet uygulanan

cismin hareket etmedigi gézlendi.
Buna gore, birimleri verilen biyiikliiklerin dogru si-
niflandiriimasi hangi secenekte verilmistir?
| ] I
A) Temel Taretilmis Taretilmis
B) Temel Turetilmis Temel
C) Temel Temel Turetilmig
D) Turetilmis Temel Taretilmig
E) Turetilmis Turetilmis Temel
7. . Basing
II. Eneriji
Ill. Yer degistirme

Yukaridaki niceliklerden hangileri vektéreldir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) I ve llI E)llvelll

y
by

8.

10.

Niceliklerin siniflandiriimasini anlatan bir 6gretmen si-
niftaki 6grencilerine su soruyu soruyor.

“Cocuklar, su an bulundugum noktadan 3 m yer degis-
tirdim, simdi neredeyim?”

Buna gore, 6grencilerin bu soruya net cevap vere-
memelerinin nedeni, yapilan él¢giim;

I. Vektorel buyiklik oldug@u igin yén belirtiimelidir.
II. Temel blyukluk oldugu i¢in dogrudan élciilemez.

I1l. Uluslararasi birim sisteminde birimi km olarak kulla-
nilmalidir.

aciklamalarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve ll E) Il ve Il

I. TUBITAK
Il. TAEK
lll. CERN
IV.NASA

V. ESA

Yukaridaki bilim arastirma merkezlerinden ka¢ ta-
nesi Ulkemizde faaliyet gostermektedir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Asagidaki niceliklerin Sl birim sistemine gére birim-
leri hangi secenekte dogru verilmistir?

Sicakhk Zaman Uzunluk
A) Celcius derece Saniye Kilometre
B) Kelvin Saat Metre
C) Celcius derece Dakika Kilometre
D) Kelvin Saniye Metre
E) Kelvin Saat Kilometre



1.

12.

Taretilmis, vektdrel ve skaler blyUklikler ile olusturul-
mus gorsel seklindeki gibidir.

Vektorel Skaler

Taretilmis

Buna gére, X, Y ve Z nicelikleri asagida verilenlerden
hangisi olabilir?

X Y Z
A) Basing Enerji Sicaklik
B) Kuvvet Elektrik yuki Zaman
C) ivme Isik siddeti Uzunluk
D) Hiz Katle Akim siddeti
E) Surat Yer degistirme Giic

I. Ucak dogu yéniinde 700 km/h hizla ilerlemektedir.
Il. i yerim ile evim arasi yol 900 metredir.
IIl. Marketten 5 kilogram seker aldik.

Yukaridaki ciimlelerin hangilerinde skaler buyukliik
yer almaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve ll E) Il ve Il
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13. Fizik bilimi ile ilgili;
I. Kesin ve degismez kanunlara sahiptir.
Il. Uzay, zaman, madde ve eneriji etkilesimlerini inceler.
IIl. Doga felsefesi icinde incelenirken zamanla ayriimistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve llI

14. Asagidaki dl¢ii aletlerinden hangisi temel bir biyiik-
gl 6lgmez?

A) Esit kollu terazi
B) Termometre

)
)
C) Serit metre
D) Ampermetre
)

E) Dinamometre

15. Tasma seviyesi 50 cm® olan tasirma kabinda 40 cm®
sivi bulunmakta olup kaba kutlesi 24 g olan X cismi bi-
rakilyor.

N ' )

Tamamen siviya batan X cismi kaptan 2 cm?® sivi ta-

sirdigina gére, X cisminin 6zkutlesi ka¢ g/cm3tiir?

A)1 B) 2 C)4 D)6 E) 12

N
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17. K, L, M maddelerinin kitle, hacim ve sicaklik degerleri
tablodaki gibidir.

16. K, L, M kati cisimlerinin kitle ve hacimleri arasindaki
iliskiyi gosteren situn grafikleri sekillerdeki gibidir.

e e Madde | Kitle | Hacim | Sicaklik
(9) (em®) (c)
l. K 24 6 15
Il 30 10 10
Il M 40 8 25
K L M Cisim K L M Cisim
Sekil| Sekil—Il Buna gore, maddelerin ayni madde olup olmadigi ile

Buna goére, ayni sicakliktaki saf ve icleri tamamen
dolu kati cisimlerin 6zkiitlelerini gésteren siitun
grafikleri agagidaki seceneklerin hangisinde dogru
verilmistir?

ilgili verilen seceneklerden hangisi dogrudur?
(Maddeler sicaklikla diizgiin genlesmektedir.)

A) Ucii de kesinlikle farklidir.

B) Ucli de kesinlikle aynidir.

C) K ve L ayni olabilir, M kesinlikle farkldir.
)
)

A) ,Cisim
K D) K ve M ayni olabilir, L kesinlikle farklidir.
L E) L ve M ayni olabilir, K kesinlikle farkhdir.
M
Ozkiitle Ozkiitle
C) ,Cisim D)
K
L
M
0 e e 18. Saf bir siviya ait klitle-hacim grafigi sekildeki gibidir.
B AKiitle
E) ,Cisim |
L
6
; M
|
§ ,
0 - <
zkitle f 0 Hacim
i
EI Buna gore,
L

0

I. K arah@inda kaba ayni sicaklikta 6zdes sivi ilave
edilmektedir.

II. L arahginda kaptaki sivinin sicakhgr artiriimaktadir.
IIl. M araliginda kaptaki sivi sogutulmaktadir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

(Kaptan sivi tasmamaktadir.)

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) llve Il E) I, llvelll



19. Dusey kesiti verilen kap, sabit debili musluktan akitilan
saf ve ayni sicakliktaki sivi ile dolduruluyor.

x X
< —

/ "/

Kap doldurulurken siviya ait Sekil-1, Sekil-Il ve
Sekil-lII'teki grafikler ciziliyor.

K

Zaman
Sekil-I

Zaman
Sekil-I

Zaman
Sekil-lll

Buna gére, K, L ve M nicelikleri verilen secenekler-
den hangisi gibi olabilir?

K L M ?

A) Hacim Ozkutle Yukseklik L

B) Kutle Ozkiitle Hacim 'li
C) Hacim Yiikseklik Kitle B

D) Ozkiitle Hacim Yiikseklik 5

E) Yikseklik Ozkiitle Hacim :

N

f

L
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20. Sabit sicaklik ve sabit basing altinda saf bir siviya ait
grafikler Sekil-1, Sekil-Il ve Sekil-11I'te verilmigtir.
Ozkiitle

Kutle

Kiitle
SekilIl

Ozkiitle
SekilIIl

Buna gore, verilen grafiklerden hangileri dogru ci-
zilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) Il ve llI

21. Ozkitleleri sirasiyla 2 g/cm® ve 6 g/cm® olan K ve L si-
vilarindan tirdes karigim olusturuluyor.

Buna goére karigsimin 6zkiitlesi;
. 2 g/cm3
I. 4 g/cm3
1. 8 g/em®

degerlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve llI

N



22. K, L, M saf sivilari ve bu sivilarin tirdes karigimlari X, Y,

Z’nin kutle-hacim grafigi sekildeki gibidir.
, Kutle

Hacim
Buna gore,

I. X, Y swvilari K ve L sivilarinin tirdes karigsimlari ise X
karnisimindaki K sivisinin hacimce orani Y’ninkinden
buyuktar.

Il. Z sivisi, Kve L sivilarinin trdes bir karigsimi olabilir.

. X, Y, Z sivilari K ve M sivilarinin farkli oranlardaki
tlrdes karisimlari olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll

23. Gunluk hayatta birgok olayin agiklanmasinda 6zkitleden

faydalanilir.

Buna gore;

I. Isinan havanin yikselmesi

Il. Sut kaymaginin yuzeyde toplanmasi

IIl. Yumurtanin suya birakilarak tazeliginin kontrol edil-
mesi

verilen érneklerin hangilerinin aciklanmasinda 6z-
kutleden faydalanilir?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll
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24. Ayni maddeden yapilmis i¢i dolu K, L, M kati cisimleri

sekildeki gibidir.

Yer

Buna goére, cisimlerin agirliklarina oranla dayanikli-

liklar D, D, ve Dy, arasindaki iligki nedir?
A) D =D, =Dy, B) D¢ > D, > Dy,
C) D, > Dy, > Dy D) D, > Dk > Dy,

E) Dy, >Dy>D,

25. Kati dikdortgenler prizmasinin boyutlari sekildeki gibidir.

N
A

42

Cisim X ylizeyi lizerine konuldugunda agirhgina
oranla dayanikhg: Dy, Y ylizeyi lizerinde iken Dy, Z
yiizeyi lizerinde iken D, olduguna gére Dy, Dy ve D,

arasindaki iliski nedir?
A) Dy > Dy > D, B) Dy =Dy =D,
C) Dy > D, >Dy D) Dy > Dy > D,

E) D, > Dy > Dy



26. Ayni maddeden yapilimis igleri dolu K, L, M cisimlerinin
kendi agirliklarina oranla dayanikliliklarinin taban alan-
larina bagl grafigi sekildeki gibidir.

, Dayaniklilik
4D --------------------------------
: : L? :
e
: : : M
'K : : :
2D }------- @------- -
D """" b Bl Fe======= 1
0
S 28 3S 4S  Taban alani

Buna gére, K, L, M silindirlerinin hacimleri V., V, ve
V|, arasindaki iligki nedir?

A) V>V >V B) V>V >V,
C) V>V >V D) V>V > Vi
E) V> Ve >V,
27. Farkli cins atomlarin ya da molekdillerin birbirine yapis-
masini saglayan kuvvet adezyon, ayni cins atomlarin

ya da molekullerinin kendi aralarindaki ¢cekim kuvvetine
kohezyon denir.

Buna gore;
I. boyanin duvara yapismasi,
Il. yagmur damlalarinin kiresel olmasi,
lll. tozun mobilyaya yapigsmasi
durumlarinin hangilerinde adezyon kuvveti kohez-
yon kuvvetinden daha etkilidir?
A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) Il ve Il E)I, Ilvelll

28. 1. Atacin su ylzeyinde durmasi
Il. Bazi béceklerin su ylzeyinde ylrimesi
Ill. Gemilerin suda batmadan durmasi

Yukaridaki olaylardan hangileri yluzey gerilimine
ornek verilebilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il E)I, Ilvelll

29. Ozdes cam kaplara konulan X, Y sivilarinin Gst ylizey-
lerinin gérinimu sekildeki gibidir.

X Y
N . SIVISI SLIISI
Sekil-I Sekil-II

Buna goére,
I. Sekil-I'de kohezyon kuvveti adezyondan buyUktlr.
Il. Sekil-I'de adezyon kuvveti kohezyondan blyUktar.

Il. X sivisi su, Y sivisi civa olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, Ilvelll

30. Ozdes kilcal borular X, Y sivilarina daldiridiginda sivilar
sekildeki gérinumleri aliyorlar.

g el

Sekil-I Sekil—I

Buna goére,

|. X sivisina daldirilan borunun kesit alani artirilirsa bo-
rudaki sivi yiksekligi azalir.

5y
y;

Il. 'Y sivisina daldirilan borunun kesit alani artilirsa bo-
rudaki sivi yiksekligi artar.

IIl. Kilcal borularda adezyon ve kohezyon kuvvetleri agik
hava basincindan daha etkilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) I, llvelll

N



31. Yiizey gerilimi ile ilgili olarak,

32.

33.

I. Sivinin cinsine baghdir.

Il. Sivi Gzerine etki eden gazin basinci artirildiginda
azalir.

IIl. Sivinin sicakhi@i artirildikga azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
Bazi sivilarin sicakliklari ve bu sicakliklardaki yuzey ge-

rilimleri tabloda verilmigtir.

Sivi Sicaklik (C°) | Yiizey Gerilimi
Civa 20 0,44
Su 20 0,073
Amonyak 20 0,021
Su 50 0,068

Buna gore, tablodan yararlanarak,

I. YUzey gerilimi sivinin cinsine baghdir.

II. Sicaklik sivinin yiizey gerilimini etkiler.

Ill. Suya tuz ilave etmek ylizey gerilimini artirir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E)I 1lvelll B

i

L

b

Yuzey Uzerine esit hacimde damlatilan X, Y, Z sivilarinin i
orintmleri sekildeki gibidir. .
g $ g B

X g

z i

Y A

| —— | !

f

Yuzey L

Buna gore, sivilarin kohezyon kuvvetleri Fy, Fy ve F,
arasindaki iliski nedir?

(Sivilarin ylizey ile adezyon kuvvetleri esit kabul edile-
cektir.)

A)Fy>Fy>F,
C) Fy>Fy>F,

B)Fy>F,>F,
D) Fy>F,>Fy
E)F,>F,>Fy

P
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34. 1. Agaglarin Ust yapraklarina suyun ulagsmasi
II. Kip sekerin suyu emmesi

lll. Islanan pantolon pagasinda islakligin yukari dogru
tirmanmasi

Yukarida verilen olaylardan hangileri kilcallik pren-

sibi ile aciklanabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il E) I, Ilvelll

35. Su yizeyine birakilan bir igne sekildeki gibi dengede
kalmaktadir.

Buna gore, ignenin suya batmasi igin;

I. suyun sicakhgini artirmak,

Il. suya tuz ilave etmek,

lll. suya deterjan ilave etmek

islemlerinden hangilerin tek basina yapilabilir?

C) Yalniz Il
E) Il ve lll

A) Yalniz | B) Il ve ll
D) lvelll



DERS ADI: Fizik
FOY NUMARASI: 2

BASING

Basinc ve Basin¢ Kuvveti - Akiskanlarda Basinc

1. Sekil - I'de yatay zemin (izerinde durmakta olan dikdort- 3. Dikdortgen prizmasi seklindeki 6zdes cisimlerden olus-
genler prizmasinin zemine uyguladigi basing P, ’dir. turulan I, 1l ve Ill durumlarinda, cisimlerin zemine uygu-
ladiklari basing kuvvetleri sirasiyla Fy, F, ve F5 tar.

/—ﬁﬁﬁﬁ7/@—ﬁﬂ7 =

Sekil - 1 Sekil - 11 ol J
Sekil - I'deki cisim Sekil - II’deki gibi iki ayri parcaya \ | | I U n Zemin
ayrilinca parcalarin zemine uyguladigi basinglar P, !
ve P; olduguna gére P,, P, ve P3 basinglan arasin- Buna gére F,, F, ve F, arasindaki iligki nedir?
daki buyiikliik siralamasi nasil olur? A)F,=F,=F, B)F,>F,>F,
A)Py>Pg>P, B)Py=P,=P;, C)Fy=F,>F, D)F,=F;>F,
C)P2>P3>P1 D)P2>P1=P3 E)F3>F1=F2

E)P,=P;>P,

2. Duvara bir gekicle givi gakmaya calisan gcocugun, ¢ekic
yardimiyla giviye uyguladigi kuvvet F, ve giviye yaptig
basing P; givinin duvara uyguladigi kuvvet F, ve duvara
yaptigi basing P,’dir.

B
F, i
P1
( o2 L
B
g 4. Basing, birim ylzeye dik etki eden kuvvetin buyUklagu
i olarak tanimlanmaktadir.
R Il 1]
i
A .
Y. S !
Buna gore;
. Py, Py den biydktdr. Catal kullanmak Camura saplanmis  Asfalti silindirle
Il. P, , P, ye esittir. araba tekerliginin dizeltmek
e altina konan tahta
l.F,, F, ye esittir. .. . S
Buna gére, verilen durumlarin hangilerinde basing
yargilarindan hangileri dogrudur? artirilarak istenilen amaca ulasilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) llve lll D) llvelll E)I, Ilvelll

N
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Ozdes ve tiirdes 16 kiip birbirine yapistirilarak sekildeki
cisim olusturuluyor. Yatay bir dizlemde, S, S, ve S,
yuzeylerine ayri ayri oturtulan bu cismin, yatay zemine
uyguladigi basinglar sirasiyla P4, P, ve P4 oluyor.

S

i Yatay
]

S

1

Buna gore; Py, P, ve P3 arasindaki iliski nedir?

A)P1=P2=P3 B)P1=P2>P3

C)P;>P,=P, D) Py > P, > P,
E)P,>P,> P,

6. Sekilde gosterilen K cismi, 2S tabaninda dururken ze-

mine uyguladigi basin¢ P, basing kuvveti F dir.

S 28

K — K

Zemin

28 S .
Cisim S tabani lizerinde duracak sekilde ters cevril-
diginde, P ve F icin asagidakilerden hangisi dogru
olur?

P F

A) Artar Degismez
B) Azalir Degismez
C) Artar Artar
D) Degismez Azalir
E) Artar Azalir

y
by
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7.

I Futbolcularin civili krampon
giymesi

I. Vidalarin altina rondela konul-
masi

rondela

M. Civilerin u¢ kisimlarinin sivri
olmasi

Yukarida verilen durumlarin hangilerinde basing¢
azaltilarak istenilen amaca ulasilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve Il E) I, llvell

Sekil - I'deki tirdes kabul edilen bir bittn pizza dilim-
lenerek yenilirken kalan pizza Sekil - I'de K, L, M ve N
durumlariyla gésterilmistir.

Sekil - | K L
Sekil - I

Buna gére, K, L, M ve N durumlarinda yatay zemine
uygulanan;

|. basing,

Il. basing kuvveti,

Il. birim ylzeye etki eden kuvvet

kavramlarindan hangileri esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) I, llvelll
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9. Sekildeki 1 ve 2 nolu cisimlerin taban alanlari ve tabana
yaptiklar basinglar esittir.

Buna gore,

I. Cisimlerin kitleleri esittir.
II. Cisimlerin hacimleri esittir.
1. Cisimlerin dzkutleleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)lvell

10. Sekilde gosterilen X, Y ve Z kati cisimlerinin zemine uy-
guladiklari basinclar esittir.

oo ol ol

Zemin
Buna gore; cisimlerin yapildiklari maddelerin ézkiit-
leleri dy, dy ve d, arasindaki iligki nedir?
A)d, >dy >dy B) dy >dy >d,
C)d, >dy > dy D) dy > dy > d,

E)dy =dy =d,

5y
y;

11. Dusey kesiti sekildeki gibi olan 4h yuksekligindeki kap
tamamen sivi ile doludur.

4

Sivinin X noktasina yaptigi basin¢ P olduguna gore,
Y ve Z noktalarina yaptigi basin¢ ka¢ P’dir?

<9
INe

Y z
A) 2P P
B) 2P 2P
C) 4P P
D) P 2P
E) 4P 4P
12. Ozdes kaplara Sekil - I'deki gibi farkli seviyelerde sivi

doldurulup bir masa Gzerine konuluyor.

M Sivi basinci

N

Sekil - |

Sekil - II

Kaplarin tabanlarinda olusan sivi basinci kap grafigi
Sekil - I'deki gibi olduguna gore,

I. L kabindaki sivinin ézkutlesi en biyUktar.

Il. K kabindaki sivinin 6zk(tlesi M kabindaki sivinin 6z-
kutlesinden kicuktir.

LK, L ve M sivilarinin 6zkatleleri farkhidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)Ivell E)lvelll

N
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13. Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta, d 6zkdtleli sivi
vardir.

Yatay
Kap icinde gésterilen noktalardaki sivi basinc¢lariyla
ilgili,

I. A noktasindaki sivi basinci, C noktasindaki sivi ba-
sincindan byUktar.

Il. G noktasindaki sivi basinci E noktasindaki sivi ba-
sincindan kugik, F noktasindaki sivi basincindan
blyuktar.

I1l. B noktasindaki sivi basinci, D noktasindaki sivi ba-
sincina esittir.

yargilarindan hangileri yanhlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz Il
E) lvelll

14. Bir baraj yapisini inceleyen Mete, baraj duvarlarinin alta
dogru inildikge kalinlastigini ve elektrik Gretmek igin kul-
lanilan su girisinin yine barajin Ust bélgesinde degil daha
derinde oldugunu gézlemlemisgtir.

W

Uretilen elektrigi
sebekeye
goénderen hat

Jenerator

Buna gore,

|. Baraj duvarinin alta dogru inildikge kalinlasmasinin
nedeni derinlikle sivi basincinin artmasidir.

1. Barajlarda tirbine génderilen su girisi baraj duvarinin
derin bdlgelerine indirildikge sivi akis hizi artmakta-
dir.

Ill. Sivilar Gzerlerine uygulanan kuvveti ilettikleri igin
baraj duvarlari alta dogru inildikce daha kalin yapil-

maktadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I llvell

y
by

0

15. Dusey kesiti sekildeki gibi olan bos kaba,
sabit debili musluktan su akitiliyor. 3

Kabin tabanina etkiyen sivi basincinin
(P) zamana (t) bagh grafigi asagidaki-
lerden hangisi gibi olabilir?

A) \P B) A

16. Dusey kesitleri sekildeki gibi olan 6zdes kaplardan A ve
C kabi bos B kabi ise tamamen su ile doludur.

Musluklar ayni anda acilip denge saglandiginda, si-
vilarin kap tabanlarina yaptigi basinglar P, Pg ve P
nin blyukliiklerine gére siralamasi hangi secenekte
dogru verilmistir?

A)PA>PB>PC B)PA=PB=PC
C)Pg>Ps>P, D) Pg>P,=Pg
E)Pg=Pg>P,
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17. Dusey kesiti sekilde verilen kesik koni bigimli ve agirhg
ihmal edilen kapta h ylUksekliginde, V hacminde su var-
dir.

Kaba V hacminde su eklenirse ilk duruma gore,
|. Tabandaki sivi basinci iki katina ¢ikar.
II. Kabin zemine uyguladigi basing iki katina ¢ikar.

lll. Tabandaki sivi basing kuvveti iki katindan fazlasina
cikar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

(Kaptan sivi tasmamaktadir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)Ivell E)llvelll

18. Sekillerdeki diizeneklerde agirliklari ihmal edilen surtiin-
mesiz pistonlar Sekil - | de S ve 28 ylizeyli pistonlar ayni
seviyede olacak sekilde, Sekil - 1l de ise S ve 38 yuzeyli

pistonlar ayni seviyede olacak sekilde dengededir.

<—
—
—

Sekil - | Sekil - II

Piston yiizeylerine uygulanan kuvvetler sekilde gos-
terildigi gibi olduguna goére,
I. Tam pistonlarin sivi ylizeyine yaptigi basinclar esittir.

II. TGm pistonlarin sivi ylzeyine uyguladiklari basing
kuvvetleri esittir.

IIl. Her iki sekilde de F kuvvetlerinin uygulandigi piston-
lar kuvvetler artirilarak esit miktarda asag: itilirse 2S
ve 3S yuzeyli pistonlar esit miktarda yukselir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalniz lll
E)I,Ilvelll

5y
y;

20.

19.

Agirhiklari ve boyutlan farkh iki silindirik kaba esit ha-
cimde ayni sicaklikta su konuldugunda sivi seviyeleri
sekildeki gibi oluyor.

Buna gére,

I. Kaplarin yatay zemine uyguladiklari basin¢ kuvvetleri
esittir.

Il. Sularin kaplarin zeminine uyguladiklar basingclar
esittir.

IIl. Sularin kaplarin zeminine uyguladiklari basing kuv-
vetleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvelll

Sekillerde gunllk hayatta karsilasilabilecek bazi durum-

lar verilmistir.

Buna gére,

Su dolu bardagin altina
kagit kapatilarak ters
cevrildiginde suyun
dokilmemesi

._ .

1. Meyve suyu kutusun-
dan pipetle sivi
cekildiginde kutunun
icine dogru blzulmesi

1. Bir bardak sudan

. pipetin agzi kapatilarak
cekildiginde pipetin
icindeki suyun
doékilmeden kalmasi

olaylarindan hangileri acik hava basincinin bir sonu-
cudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, Ilvelll
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21. Bir ucu agik cam boru tamamen civa ile doldurulduktan
sonra ucu kapatilarak ters cevriliyor, daha sonra cam
boru civa dolu bir kaba daldirnlp acik ucu serbest birakil-
diginda borudaki civanin bir kismi kaba doékullrken bilyik
bir kismi boru icinde akmadan durdugu gézleniyor.

Buna gore;

I. Boru igindeki civanin kap icindeki civa ylzeyinde
yaptigi sivi basinci agik hava basincina esittir.

Il. Kabin tabanindaki sivi basinci acgik hava basincina
esittir.

. Kap icindeki sivi ylizeyine etki eden acik hava basinci
sivi tarafindan borunun agik ucuna iletilmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I ve llI E) I, Il ve lll

22. Agik hava basincinin P, oldugu bir ortamda, K ve L gaz-
lari, borularda kullanilan civa ile sekildeki gibi dengede-

dir.

Buna gére; acik hava basinci (P), K gazinin basinci
(Py) ve L gazinin basinci (P, ) arasindaki biiyiikliik
siralamasi hangi sikta dogru verilmistir?

A)PK>P0>PL B)PK=P0=PL
C)Py>P >Py D) Pc>Py=P_
E)P =P, >P,

Copenf,

y
by

0

23. Acik hava basincinin P, oldugu ortamda kurulan sekildeki
dizenekte, U borusunda Pgaz basingli gaz vardir. Borunun
kollarinda 6zkdtlesi dy olan X sivisi hy kadar ve 6zkitlesi

dy olan Y sivisi h, kadar ytkselmistir.

Gaz

Buna goére;
I. hy.dy=h,.dydir.

Il. Py, P,,, dan baylktdr.

gaz

lll.dy , dy ten blyGktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve ll E) I, Ilvelll

24. Sekildeki dliizenekte i¢ ice konulmus X ve Y gazlarindan;
X gazinin igcinde bulundugu kabin KL bélimu, Y gazinin
icinde bulundugu kabin AB bélim yeterince esnek zar-
dan olusmaktadir.

A Esnek zar B

Nt A

Esnek zar | p

X
M N ;;
C D

Sistem dengede olduguna gére; X gazinin basinci
Py, Y gazinin basinci Py ve agik hava basinci P in

buytukliik siralamasi nasil olur?

(Zarin esnekliginden dolay! yaptigi basing énemsizdir.)
A)PX>P0>PY B)PX=P0>PY
C) Py >Py>P, D) Py =Py =P,

E) Py >Py>P,
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25. Sekildeki sistemde hacmi sabit olan kap bir piston ile iki
béimeye ayriimis ve bdimeler gaz ile doldurulmustur. Bél-
melerin icinde iki ucu da agik olan borular degisik sekil-
lerde K, L ve M esnek balonlarina baglanmis ve sistem
agik hava basincinin P oldugu ortamda dengededir.

—>»>

Piston /}7 /

b4

Piston ok yéniinde bir miktar cekilerek sabitlendik-

ten sonra yeni denge durumu igin;
I. K balonunun hacmi azalir.

Il. L balonunun hacmi degismez.

Ill. M balonunun hacmi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Balonlarin yapilarindan kaynaklanan basinglar ihmal
edilecektir.)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I velll E) I, llvelll

26.

K: Yarig arabasinin

guvenli hizlanmasi -

L: Ugagin havalanmasi

M: Su deposunun
kullanilimasi

Yukarida verilen K, L ve M durumlarini aciklamak

icin akigkanlarla ilgili;

I. Akigkanlar, basincin kiiguk oldugu yerden, biyuk ol-
dugu yere dogru hareket eder.

Il. Akiskanlarda kesit alani ki¢uldikge, basing azalir.

lIl. Akigskanlarin hizi azaltilirsa, basinci artar.

bilgilerinden hangileri kullanilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve llI

C) Yalniz lll
E)I, Ilvelll

5y
y;

N

28.

27.

Kesit alani her yerinde ayni olmayan ve bir bélimi perde
arkasinda kalmis sekildeki boruda gésterilen yénde su
akarken boruya eklenmis bir ucu acik ince tiplerdeki sivi
seviyeleri 2h ve h olmaktadir.

Borunun kesit alani A, tiiplerin boruya baglanti nok-
talarindaki basin¢ P ve sivi akis hiz1 V ile simgelen-
digine gore;

. Py>P,

IV, >V,

LA, > A,

bagintilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)I, Ilvelll

Sekilde gosterilen deneyde; iki kagit parcasini birbirine
paralel tutan 6grenci, kagitlarin arasina Uflediginde,
kagitlarin birbirine yapistigini gdézlemliyor.

Kégitlarin disinda P, ve P,, icinde ise P; ve P, ba-
sing¢lari icin;

I. Py, Pg’ten blyUktr.

1. PO, P, ten blyGktdr.

lIl.P,, Pya esittir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

(Py: Agik hava basinci)

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

D) lvell E) I, llvelll
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29. Kesiti verilen sekildeki boruda, gosterilen yonde sivi

30.

akisi vardir. Boruya eklenen K, L ve M tipleri ve mus-
luklarla kurulan dizenekte, musluklar agildiginda L ta-
plnden disariya sivi akisi oluyor.

Musluk

&)

L

Buna gore;

I. M tiplnden digariya sivi akigi olmaz.
II. Ktupinden digariya sivi akisi olur.
Ill. K tipunden disariya sivi akigl olmaz.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) I, llve lll
Kilcal boruda sivi ylkselmesini anlatan bir 6gretmen iki

farkl deney dizenegi hazirlayarak asagidaki diizenek-
leri kuruyor.

In

Su

2. dlizenek

1. diizenek

1. diizenekte havasi alinmig bir ucu kapal kilcal
boru, 2. diizenekte ise iki ucu da acik kilcal boru
kullanildigina gore;

I. 1. dizenekte civanin boruda ytikselmesinde agik
hava basinci daha etkilidir.

Il. 2. duzenekte suyun kilcal boruda yikselme sebebi
boru ile su molekulleri arasinda olusan adezyon kuv-
vetidir.

Il. Her iki dizenekte de borularin ¢aplari artirilirsa boru
icindeki sivi seviyeleri degisir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E)lvelll

y
by

0

31. Maddeler hal degistirirken molekul veya atomlar arasin-

daki mesafeler degisir. Genellikle kati halden sivi héle
gecen bir madde igin hacim artigi gézlemlenir. Bu du-
rumda madde erirken Uzerine uygulanan basincin ar-
tinlmasi hacim artigini zorlastirdigi icin erime zorlasir.
Kaynama esnasinda ise tim maddeler sivi halden gaz
héline gegerken hacim artigi gézlemlenir.

Fakat buz erirken olugan suyun hacmi, eriyen buzun
hacminden daha az olur.

Buna goére;

|. Buz erirken lzerindeki basincin artmasi buzun eri-
mesini kolaylastirir.

II. Bir sivi deniz seviyesinde 120 °C’de kaynarken yuk-
sek bir dagda 110 °C’de kaynayabilir.

IIl.Dudukli tencerede kaynatilan su deniz seviyesine
g6re daha yuksek sicaklikta kaynar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve ll E) I, Ilvelll
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Durgun Akiskanlarda Kaldirma Kuvveti

KALDIRMA KUVVETI

1.

Bir 6grenci, K cisminin agirligini bir dinamometre ile i¢ 3.

farkl ortamda 6lgerek sonuglari kaydediyor.

Su ortami

Havasi alinmig Hava ortami

ortam
Cismin agirhg P, dinamometrelerin gosterdigi de-
gerler D, = 50N, D, = 45N ve D; = 30N olduguna gére;
I. Cismin agirhgi 50N dir.
Il. Suyun cisme uyguladigi kaldirma kuvveti 20N dir.

[ll. Suyun 6zkutlesi havanin 6zkltlesinden buyuktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, llvell

Esit kutleli X, Y ve Z cisimlerinin tlrdes sivi igerisindeki O 4

denge konumlari sekildeki gibidir.

Buna gore, cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri
Fy, Fy, F; arasindaki iligki nedir?

A)FX>FY>FZ B)FX>FY=FZ
C)Fy=F,>F, D)F,>Fy=Fy

E)Fy>Fy>F,

N

Bir cisme etki eden kaldirma kuvvetinin nelere bagh
oldugunu arastiran Erkan, “iginde bosluk bulunmayan
demir bilye su icine birakildiginda dibe batarken, de-
mirden yapilmig gemi su Uzerinde nasil yizmektedir?”
sorusuna bazi yorumlar yapmistir.

demir bilye

demir gemi

Buna goére;
I. Demir bilye, daha agir oldugu icin batmistir.
Il. Geminin i¢cinde bosluk oldugu icin ylizmektedir.

Ill. Geminin tamami, hi¢ bosluk kalmayacak sekilde
demir bilye ile doldurulursa batar.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llvell E) I, Ilvell

Birbirine karigmayan d, ve d, ozkitleli sivilar igindeki
dy ,dy ve d, Ozktleli X, Y ve Z cisimleri sekildeki gibi
dengededir.

Buna gore, cisimler yalniz d, ézkiitleli siviya birakil-
diklarinda hangi cisimlere etki eden kaldirma kuvveti
azalir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C)YalnizZ

D)YveZ E)X,YveZ
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5. Yerden sabit bir yiikseklikte durmakta olan balon igin-
deki yolcular balonun ylkselmesini istemektedir.

Balonun yiikselebilmesi icin,

I. hava dolu balonun igindeki havanin sicakhginin arti-
rilmasi,

II. balonun hacminin kigultdimesi,

[ll. balonun agirhgini azaltmak icin sepete bagli agirlik-
larin atiimasi

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I ve ll E)lvelll

6. Birbirine agirhi@ ihmal edilen iplerle bagh K, L, M ci-
simleri bir sivi icine birakildiginda tamamen sivi icinde
kalacak sekilde ve kap tabanina dokunmadan dengede
kalmaktadir.

Cisimlerin toplam agirliklari 60N olduguna gére;

I. Cisimlere etki eden toplam kaldirma kuvveti 60N’den
fazladir.

Il. L cismine etki eden kaldirma kuvveti 60’N dir.

Ill.M cismine etki eden kaldirma kuvveti 60'N den ku-
cuktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvelll E) lve lll

Copenf,

y
by
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7. Esnemeyen bir iple kabin tabanina baglanan kati bir
cisim sekildeki gibi hacminin tamami sivi iginde olacak
sekilde dengededir. ip kesildiginde cismin hacminin bir
kismi su disinda kalacak sekilde yuziyor.

Buna gére;

. ip kesilmeden 6nce cisme etki eden kaldirma kuvveti
cismin agirhgindan buyUktar.

Il ip kesildikten sonra yeni denge durumunda cisme etki
eden kaldirma kuvveti agirligina esit buytkltktedir.

Il. Cismin 6zkuitlesi suyun 6zkutlesinden kiguktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve ll E) I, Ilvelll

8. Suigerisine birakilan bir yumurta sekildeki gibi kabin ta-
banina dokunacak bigcimde batmaktadir. Suya bir miktar
tuz eklendiginde ise hacminin bir kismi suyun disinda
kalacak bicimde yuzmektedir.

Buna gore;

I. Suya biraz daha tuz eklenirse yumurtanin suya batan
hacmi azalr.

II. Birinci durumda yumurtaya etki eden kaldirma kuvveti
ikinci durumdakine gére daha buyUktdr.

IIl. Yumurta her iki durumda da esit hacimde suyun yerini
degistirmigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, llvell
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9. Vi, V|, V) hacimli, esit katleli K, L, M cisimleri esne-
meyen iplerle tavana baglanip hacimlerinin yarisi sivi
icinde olacak bicimde siviya sarkitildiginda sekildeki gibi
dengede kaliyorlar.

Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetlerinin buyuk-
liikleri arasinda F,. > F__ > F, iligkisi olduguna gére,
cisimlerin o6zkiitleleri dy, d,, dy, arasindaki iligki
nedir?

A)dy, >d, >dg

B)d¢>d, >dy  C)dg¢=d =dy,

D) dy > dy > d|. E)dy>dc>d,

10. Sandalla bir nehirde yiik tasiyan bir kisi yik almak igin
kiylya yanastiginda sandalin su Uzerindeki durusu
Sekil - I'deki gibi, sandala, sandal ve kendi agirh@inin

toplami kadar yik doldurdugunda ise Sekil - I'deki gibidir.

B

I

L

Sekil - 11 ?
Sekil - I'de sandal ve adamin toplam agirligi 1500 N B
Sekil - I’'de suya batan hacim 300 dm?3 olduguna gére, :
I. Sandalda ylk yok iken sandalin suya batan hacmi
150 dm? tar. M

A

Il. Sandalda yiik varken sandala etki eden kaldirma |

kuvveti 3000 N’dir.

IIl. Sandal nehir yerine tuz orani daha yiksek bir denizde
ayni yuku tagisaydi sandala etki eden kaldirma kuv-
veti azalirdi.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve ll E) I, Ilvell

11. K ve L cisimlerinin X sivisi icindeki denge durumlari
Sekil - 'deki gibidir.

,,,,,,,,, { \b
K
X sivisi karl@lm
N =0
Sekil - | Sekil - I
Kaba X sivisi ile karisabilen Y sivisi eklendiginde,
cisimlerin denge konumlari Sekil - I’deki gibi oldu-
guna gore,

I. Y sivisinin 6zkUtlesi, X sivisinin 6zkitlesinden bl-

yuktar.
Il. K cismine etki eden kaldirma kuvveti artmistir.
IIl. L cismine etki eden kaldirma kuvveti azalmigtir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E)I llvelll

12. Diisey kesiti verilen kapta d, ézkitleli sivi varken, X cis-

minin denge konumu sekildeki gibidir.

58
I-IJ‘_ d2

X
0
0

Kaba, d, 6zkitleli sivi ile homojen karisabilen d,
ozkitleli sivi eklendiginde, X cismine etki eden kal-
dirma kuvveti degismedigine gore, cismin siviya
batan hacmi icin,

I. Degismemistir.
Il. Artmustir.

Il. Azalmigtir.

yorumlarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llvelll E) I, Ilvelll

N
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13. Tasma seviyesine kadar su dolu tasirma kabina esit kit-
leli K've L cisimleri ayni anda birakildiginda, K cismi as-
kida kalarak L cismi de dibe batarak dengede kalyorlar.

Buna goére;
I. Tasan sivinin hacmi K cisminin hacminin iki katidir.
II. Tasan sivinin kitlesi L cisminin katlesinin iki katidir.

[ll. Tagsan sivinin hacmi L cisminin hacminin iki katindan
fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

15. Birbirine karismayan d ve 2d 6zkutleli sivilar iginde bu-
lunan X, Y, Z cisimleri sekildeki gibi dengededir.

Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri esit oldu-
guna gore;

I. Cisimlerin agirliklari esittir.
II. Cimlerin hacimleri esittir.
1. Cisimlerin dzkutleleri egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve llI E)I, llvelll

16. Esit hacim bolmeli tirdes P cisminin, biri tuzlu su digeri
saf su olan K ve L sivilari icindeki denge konumlari se-

kildeki gibidir.
P
B P
14. Agirliklan esit K, L ve M cisimleri bir sivi icerisine bira- |
kildiklarinda sekildeki gibi dengede kaliyorlar. L —
" [
Bu durumda iken K, L ve M cisimlerinin siviya batan ha- |
cimleri sirasiyla V., V| ve V, dir. ‘B
] K L
i
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr f K sivisinin 6zkiitlesi dy ve L sivisinin 6zkiitlesi d, ,
"""""""""" @ i cisme K sivisinda etki eden kaldirma kuvveti F,
Q E L sivisinda etki eden kaldirma kuvvet F, olduguna
gore;
(k)
A\ £ . dy <d dir.
N =0
Il. Fy = F_dir.

Buna gore, Vi, V, ve V, arasindaki iligki nedir?
A) Vy, >V > Vi B) V> V>V,
C)V, =V > Vg D) V>V >Vy

E) V=V, =Vy

I1l. L sivisi tuzlu sudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve llI E) I, Ilvelll



